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 ACTA DE LA SESIÓN EXTRA-ORDINARIA DEL GOBIERNO AUTÓNOMO 1 

DESCENTRALIZADO PARROQUIAL RURAL “EL ESFUERZO” DE FECHA 2 

MIERCOLES, 30 DE JULIO DE 2025. 3 

N. º 021-AMRM -2025.              4 

En la Parroquia El Esfuerzo, cantón Santo Domingo, provincia de Santo 5 

Domingo de los Tsáchilas, siendo las 16H00 pm, del día miércoles, 30 de julio 6 

de 2025, vamos a dar inicio a la sesión extraordinaria del mes de julio de 2025, 7 

sírvase señor secretario realizar la constatación del quórum. 8 

SECRETARIO: Buenos días señora presidenta y vocales se va iniciar con la 9 

constatación del quórum: Sr. Daniel Iván Loja Panza, presente; Sr. José 10 

Bartolomé Meza Rodríguez, presente; Lcdo. Héctor Emiliano Oleas Morales, 11 

presente; Ing. Bélgica Janneth Vidal Calva, presente; Ing. Amada María Rivera 12 

Macas, presente; señora presidenta se encuentran presentes los 5 miembros 13 

que conforman el Consejo Parroquial, existe el quórum reglamentario para dar 14 

inicio con esta presente sesión ordinaria.   15 

PRESIDENTA. -Existiendo el quórum reglamentario, instalamos la sesión 16 

ordinaria del GAD Parroquial, señor secretario proceda a dar lectura al Orden 17 

del Día. 18 

SECRETARIO. -Inmediatamente señora presidenta, doy lectura a la 19 

convocatoria de esta SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL CONSEJO 20 

PARROQUIAL, a realizarse en la sala de sesiones del GAD Parroquial, a las 21 

08H00 am, con la finalidad de tratar el único punto del Orden del Día: 22 

      23 

1. Conocimiento y análisis y resolución de la adquisición de materiales 24 

para la remodelación del Coliseo Central del GAD Parroquial Esfuerzo 25 

provincia de Santo Domingo. 26 

 27 

Rogamos su puntual asistencia, para dar cumplimiento a lo dispuesto en el 28 

capítulo II del procedimiento Parlamentario en el Art. 316 del COOTAD (Código 29 

Orgánico de Organización Territorial, Autonomía y Descentralización). 30 

Presidenta: Solicita al secretario que proceda con la lectura del primer punto. 31 

PRIMERO. - 1. Conocimiento y análisis y resolución de la adquisición de 32 

materiales para la remodelación del Coliseo Central del GAD Parroquial 33 

Esfuerzo provincia de Santo Domingo. - Toma la palabra la Sra. presidenta; 34 

Bueno, compañeros, hemos convocado esta sesión extraordinaria para tratar 35 

el único punto del orden del día: la remodelación del Coliseo. Esta intervención 36 

incluye trabajos de pintura, adecuaciones en el sistema eléctrico, habilitación 37 

de las baterías sanitarias y la remodelación del cielo raso en las áreas que lo 38 

requieren. Días atrás, el ingeniero civil realizó una inspección en el lugar y nos 39 

envió una lista con los materiales necesarios. ¿Todos tienen esta lista? Me 40 

refiero a la última, no a la anterior. Ah, ya, perfecto. Entonces, como les decía, 41 

aquí están detallados todos los materiales, pero antes de entregarles la hoja, 42 

quiero explicarles algo importante. El cálculo del sistema eléctrico no lo realizó 43 

Jonathan, sino Alejandro Toro, ya que será él quien se encargue de la 44 

instalación eléctrica. Alejandro, como empleado del GAD parroquial, aportará 45 

su conocimiento y mano de obra en esta área, por lo que él determinó qué 46 

materiales eléctricos se van a necesitar: cables, reflectores, tomacorrientes, 47 

entre otros. Esta mañana, Alejandro me comentó que no se había considerado 48 
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el cable que va desde el medidor hasta los tomacorrientes o la caja de breques 1 

del coliseo, y que el cable actual no es adecuado. Por eso le pedí a Cristian 2 

que averiguara los costos del nuevo cable que necesitamos adquirir, me parece 3 

que fueron con Don José en la mañana hacer la consulta del precio. Me 4 

informaron que se trata de un cable concéntrico 3x8, 15 metros, además de 5 

una caja térmica y breques. Adicionalmente, tenemos una propuesta 6 

complementaria a la hoja enviada ayer, firmada por el ingeniero Jonathan 7 

Aveiga. Como ya mencioné, él no calculó la parte eléctrica porque, según sus 8 

propias palabras: "Presidenta, yo de temas eléctricos no sé. Ustedes deben 9 

contratar a alguien con conocimientos en esa área". Así que, compañeros, ya 10 

tienen la hoja con la información actualizada sobre los materiales adicionales 11 

requeridos para llevar a cabo esta remodelación del Coliseo, tal como lo 12 

tenemos planificado. Estos precios corresponden a los valores que maneja 13 

Jonathan. Como saben, el tesorero es el encargado de llevar a cabo el proceso 14 

de compra pública, subiendo uno a uno los ítems al sistema, y como es de 15 

conocimiento de todos, los proveedores pueden presentar sus proformas. Eso 16 

es lo que quería informarles, compañeros. Toma la palabra el Sr. Daniel Iván 17 

Loja Panza; Esta proforma prácticamente lo avala el compañero Jonathan 18 

Aveiga, posterior a un cálculo que se hizo el viernes pasado, ¿no es cierto? 19 

Porque ese día viernes que estuve aquí, como usted se acuerda, no se habló 20 

de 21 canecas de pintura, compañera. Ahí lo que entiendo es que está sumado 21 

todo. Toma la palabra la Sra. Presidenta: Ahí lo que entiendo es que está 22 

sumado todos los colores, luego hay que hacer eso ya cuando se suba el 23 

proceso, hacerlo por separado, de acuerdo a los colores. Porque está 24 

considerado para interior y exterior. También camerinos y baños.  Toma la 25 

palabra el Sr. Daniel Iván Loja Panza; Yo recuerdo que incluso yo también se 26 

acuerda que ese día viernes fui con Jorge y más o menos yo dije, quizás con 27 

poco conocimiento, los cambios que se deben hacer ahí, lo que eran llaves de 28 

paso, mangueras de abasto, si están al otro lado, el lavamanos de pedestal, 29 

que eso no había, el tanque de inodoro, esas cosas. En lo que concierne a los 30 

otros materiales, como dije y vuelvo a decir, yo de pronto no tengo el 31 

conocimiento de un cálculo exacto que se vaya de pintura, pero ya digo, se 32 

acuerda que también vino un cuñado de Jorge y lo hicieron el estimado el día 33 

viernes. Entonces yo dije, tal vez con ese cálculo se esté haciendo. Toma la 34 

palabra la Sra. Presidenta: No pues, o sea, yo les digo que el proceso es que 35 

el secretario tesorero hace el proceso de la compra pública y quienes tengan 36 

Ferreterías subirán su proforma. No va a haber variedad de cantidad, sino que 37 

puede haber variedad de precios. ¿Por la calidad del material? Claro. Por 38 

ejemplo, Jonathan aquí le pone la pintura a un costo de 93 dólares, por ejemplo, 39 

¿no? Solo es un ejemplo. Ahora, cuando nosotros hicimos la compra de la 40 

caneca de pintura que se les dio a Macará, la pusieron que valía 62. O sea, a 41 

eso me voy ya. Y claro, obviamente, si nos dan calidad va a ganar la proforma 42 

que tenga menor costo, pero también calidad. Toma la palabra la Ing. Bélgica 43 

Janneth Calva Vida; mi pregunta es porque no se nos ha invitado a realizar la 44 

inspección, a las entregas de materiales. Hace falta comunicación. Por lo que 45 

veo aquí vamos a corregir cosas que ya ustedes cancelaron en esa proyección 46 

del tema de la malla de las palomas. Toma la palabra la Sra. Presidenta; aclaro 47 

que en el proyecto anterior no se realizó la compra de varilla ni choba, solo se 48 
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compró la malla, no confundamos por favor, cabe recalcar que anteriormente 1 

no pensábamos la magnitud de la obra y que las palomas iban a buscar 2 

alternativas para poder ingresar, sin mal no recuerdo fue el compañero Iván 3 

quien mencionó que se debería colocar una varilla. Toma la palabra el Sr. Iván 4 

Daniel Loja Panza: Sí, compañera, en eso yo estoy totalmente de acuerdo con 5 

usted, porque yo fui el administrador de ese proceso. Al contrario, quien sugirió 6 

que se ponga la varilla fui yo. Sí, ya viendo ahorita el error, ya viendo que faltó. 7 

En la primera compra, en verdad no se hizo porque no se pensaba que iba a 8 

ser necesario. Hoy que ya se ve que eso, como tú dices, Bélgica, por los golpes, 9 

por el choque de las palomas. Toma la palabra la Ing. Bélgica Janneth Calva 10 

Vida; algo importante a mencionar es que se contraten personas profesionales. 11 

Toma la palabra la Sra. Presidenta; lo estamos haciendo con la mano de obra 12 

de los mismos chicos que trabajan aquí. Esto no está nada de mano de obra. 13 

Esto es solo material, porque si no, ¿por cuánto saldría eso? No tengo ni idea. 14 

Con mano de obra. Sí, yo le hice calcular la mano de obra como yo les dije a 15 

un chico de aquí, a un señor de aquí, y me dijo $2,350 solo de mano de obra. 16 

Entonces, si con los jóvenes que trabajan aquí, lo podemos hacer con los 17 

señores que trabajan aquí. O sea, es un ahorro que le hacemos al GAD 18 

Parroquial. Toma la palabra el Lcdo. Héctor Emiliano Oleas Morales: en mi 19 

opinión considero que aún nos falta el análisis me hubiera gustado que se nos 20 

manifieste que actividades se van hacer, por lo que veo se habla de cambiar el 21 

cielo raso y otras cosas, por otro lado, no estoy muy de acuerdo que el personal 22 

sea calificado para realizar estos trabajos y la pintura esmalte me parece que 23 

es fatal, solo el rubro de la pintura esta elevado también veo que no se ha 24 

considerado realizar un visera para proteger la pintura, eso está a la intemperie. 25 

Primero no se puso en consideración de los vocales la compra de materiales y 26 

en que se los va implementar. Considero que los materiales están demás. Por 27 

otra parte, considero que se realice la visera para que no haya perdida de 28 

recurso.  Toma la palabra la Ing. Bélgica Janneth Calva Vida; considero que 29 

una obra de tal magnitud no se deberá hacer a la ligera hemos manifestado en 30 

varias ocasiones. Toma la palabra la Sra. Presidenta; mi premura siempre fue 31 

por no tener el coliseo en ese estado, ¿no? Siempre se ha dicho, ya lo vamos 32 

a hacer, lo vamos a hacer, pero ahí se va quedando y nosotros si no partimos 33 

de un proyecto, no podemos hacerlo, lastimosamente es así. Sí considero 34 

necesario hacer esta visera. Se considera muy necesario hacer esta visera. El 35 

tema de pagarle a alguien o ya darle de pronto el contrato a alguien para que 36 

haga todo lo que se requiere de baterías sanitarias, de pintura, de cielo raso, 37 

de todo lo que ahí falta en el coliseo. Podemos hacer otro proyecto, podemos 38 

hacer otro levantamiento de información y que se considere, porque realmente 39 

con los señores que trabajan aquí, he conversado con ellos y sí, ha habido ese 40 

apoyo, se dijo que se iban a hacer mingas y todo, pero de pronto yo qué mejor 41 

de hacerle un proyecto que se gaste más, a la final, bueno, que se gaste y 42 

pagamos a una sola persona, a un solo contratista que preforma, que oferte y 43 

que haga todo eso. Y ahí se considera todo. Claro que yo sí sé que va a costar 44 

mucho más. No lo sé, no sé cómo se hace, no sé cuánto cuesta hacer esa 45 

visera. De pronto, Alejandro tiene el conocimiento y puede poner la mano de 46 

obra, de pronto. Ahora, yo lo que sí digo es que el día que hicimos el cálculo 47 

de la pintura, o yo diría, de pronto, como ya no está considerado aquí, o lo 48 
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podemos considerar aquí para aumentarle los materiales para la visera, pero 1 

les digo, el día que hicimos el cálculo de la pintura, aquí nosotros, de manera 2 

que nosotros sabemos o creemos, bueno, yo no sé nada, porque yo solamente 3 

pregunté, hablábamos de 17 canecas de pintura, total, total, de los dos colores, 4 

pero ojo, perdón, es de agua, no de esmalte, ha sido un error de Jonathan aquí 5 

que pone esmalte, porque sí se le pidió que sea de agua. Entonces 6 

compañeros considerando estos errores les propongo realizar un listado en lo 7 

que ustedes consideren necesario corregir. Toma la palabra el Sr. Daniel Iván 8 

Loja Panza; compañeros mociono que para el día de mañana jueves 31 de 9 

julio a las 8 am se realice una inspección para poder determinar los materiales 10 

que se necesitar para la remodelación del coliseo. Toma la palabra el Lcdo. 11 

Héctor Emiliano Oleas Morales: apoyo la moción presentada por el Sr. Daniel 12 

Iván Loja Panza. Presidenta: Solicita al secretario que tome votación de la 13 

moción presentada por el Sr. Daniel Iván Loja Panza: Sr. Daniel Iván Loja 14 

Panza, a favor; Sr. José Bartolomé Meza Rodríguez, a favor; Lcdo. Héctor 15 

Emiliano Oleas Morales, a favor; Ing. Bélgica Janneth Vidal Calva, a favor; Ing. 16 

Amada María Rivera Macas, a favor; El pleno del GAD Parroquial Rural El 17 

Esfuerzo: RESUELVE. 052-GADPREE-2025.- POR UNANIMIDAD SE 18 

APRUEBA REALIZAR UNA SEGUNDA INSPECCIÓN PARA EL JUEVES 31 19 

DE JULIO PARA DETERMINAR EL LISTADO DE MATERIALES.  20 

 21 

Toma la palabra la Sra. Presidenta; no habiendo más puntos que tratar siendo 22 

las 17:00 PM, doy por concluida la sesión extraordinaria del mes de julio del 23 

presente año.   24 

 25 

 26 

 27 

 28 

          Ing. Amada Rivera Macas                          CPA. Cristian José Vaca  29 

           PRESIDENTA DEL GAD                       SECRETARIO - TESORERO 30 

PARROQUIAL RURAL “EL ESFUERZO”         GADPR “EL ESFUERZO 31 
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